

## Міністерство освіти і науки України

### Сумський державний університет

#### Рішення ради з якості Сумського державного університету з питання: «Про викладання дисциплін соціально-гуманітарного циклу» у Сумському державному університеті»

Заслухавши та обговоривши питання «Про викладання дисциплін соціально-гуманітарного циклу» у Сумському державному університеті, рада з якості відмічає, що в університеті ведеться послідовна і системна робота щодо забезпечення цієї складової у навчальних планах всіх спеціальностей, які включають дисципліни, що є обов'язковими, а також у визначеному обсязі кредитів дисципліни вільного вибору. На кафедрах розроблені та розміщені у вільному доступі робочі програми дисциплін, є достатня кількість підручників, посібників, методичних видань для самостійної роботи студентів. Кафедри, які забезпечують викладання дисциплін гуманітарного циклу, мають потужний кадровий та організаційно-методичний потенціал.

Разом з тим, зазначених позитивні характеристики недостатньо реалізуються сьогодні в контексті нових вимог і підходів, орієнтованих на активізацію самостійної роботи студентів та формування у них компетентностей, необхідних для успішного навчання та майбутньої професійної діяльності. Тому актуальною є активізація роботи як кафедр, які безпосередньо забезпечують викладання дисциплін цього циклу, так і факультетських Рад з якості у напрямку скерування організаційних, теоретичних, педагогічних, методичних, комунікаційних зусиль, а також більш ефективної співпраці з відповідними структурними підрозділами університету з метою забезпечення високої якості освітньої діяльності на основі компетентнісного підходу.

Виходячи з викладеного, Рада з якості ухвалила:

1. З метою напрацювання спільних підходів та принципів роботи, орієнтованих на посилення гуманітарної підготовки студентів як складової загальних компетентностей, передбачити налагодження міжкафедральних та міжфакультетських комунікацій, включаючи спільні семінари та розширені засідання рад з якості.

*Відповідальні: директори інститутів/декани факультетів, завідувачі кафедр.*

*Термін виконання: постійно.*

2. Передбачити участь факультетів та випускових кафедр у процесі формування кафедрами гуманітарного циклу тематики та переліку дисциплін вільного вибору з метою врахування особливостей спеціальностей та орієнтацію на передбачені освітньою програмою компетентності, включаючи, зокрема, формування переліку (блоків) гуманітарних дисциплін вільного вибору, орієнтованих на окремі спеціальності (блоки спеціальностей, напрями).

*Відповідальні: директори інститутів/декани факультетів, завідувачі кафедр, начальник ОМУ, начальник методичного відділу.*

*Термін виконання: постійно*

3. З метою активізації міжкафедральних комунікацій, спрямованих на актуалізацію змісту гуманітарних дисциплін та обміну досвідом рекомендувати кафедрам гуманітарного циклу впровадження міжкафедральних курсів вільного вибору з підвищеною професійно-орієнтованою складовою.

4. Вивчити питання щодо можливості внесення до переліку позицій рейтингування кафедр показник комплексних (гуманітарні та спеціальні) міжкафедральних курсів вільного вибору.

*Відповідальні: Перший проректор, директори інститутів/декани факультетів.*

*Термін виконання: до 01.07.2018 р.*

5. У процесі розроблення та обговорення проектів освітніх програм та навчальних планів спеціальностей і підготовки їх для затвердження вченою радою передбачити можливість залучення до цього процесу кафедр, що забезпечують реалізацію складових навчального плану, у т. ч. гуманітарних.

*Відповідальні: директори інститутів/декани факультетів, зав. випускових кафедр.*

*Термін виконання: постійно.*

6. З метою урізноманітнення та вдосконалення форм роботи в аудиторіях та організації самостійної роботи, а також підвищення ефективності використання методичних ресурсів кафедр гуманітарного циклу запланувати протягом весняного семестру 2017-18 навчального року спеціальні міжкафедральні семінари з цієї тематики.

*Відповідальні: Декан ФПКВ, завідувачі кафедр.*

*Термін виконання: до 01.02.2018 р.*

7. З метою відстеження динаміки у процесі вдосконалення системи викладання гуманітарних дисциплін, а також забезпечення постійного врахування оцінок та потреб безпосередніх споживачів освітніх послуг передбачити включення у плани роботи БЗЯВО спеціальні моніторингові дослідження з цього питання.

*Відповідальні: керівник БЗЯВО.*

*Термін виконання: до 31.12.2018 р.*

Голова ради з якості

В. Д. Карпуша

Вчений секретар

О. В. Люта